



NATIONAL HEALTH MISSION
DEPARTMENT OF HEALTH CARE, HUMAN SERVICE & FAMILY WELFARE
GOVERNMENT OF SIKKIM

Memo No:140/MD/NHM/18-19

Dated: 27/08/2018

CORRIGENDUM

The following corrigendum are hereby made by State Health Society, NHM, under H.C, H.S & F.W. Department, Government of Sikkim on the Tender Notice for “Supply of Lab Equipments for Gyalshing District Hospital” vide Tender no. 01/SHMS/NHM/2018-19 as per advertisement R.O. no 260/IPR/PUB/Classi/18-19, dated 09/08/2018 and which was hosted at NHM Website.

1) **Section III** Page no. 7

3.2 Important Dates

5 Bid Submission End Date: Postponed to **07/09/2018**, 1200 HRS IST.

6 Bid Opening Date: Postponed to **07/09/2018**, 1300 HRS IST.

2) **Annexure I** Page no. 26-32

Technical Specifications

SL. NO.	PARTICULARS
1	Electrolyte analyser machine (Sl. nos. 1, 5, 10, 15, 20, 22)
	1. Should be able to measure sodium, potassium and calcium/chloride. 5. Should have separate electrode for sodium, potassium and calcium/chloride 10. Should have a measuring range for sodium 40 to 200 mmol/l, potassium 1.5 to 10 mmol/l, and calcium up to 20 mmol/l. 15. Should supply reagent pack (min of 200 tests per pack), one internal filing solution of 125 ml, two cleaning solution of 15 ml and one quality control of 10 ml 20. Should be provided with calibration certificate issued by the manufacturer at the time of installation and calibration certificate should be issued for the machine by the supplier during preventive maintenance visit in the warranty/AMC/CMC period if demanded by the end user. 22. Should be supplied with consumables for 6 tests per day for 6 months.
2	Semi-automated chemiluminescence machine (Sl. nos. 9, 10,28)
	9. System should have a spectral response range 300 - 700nm. 10. System should have a peak Wavelength of 430 nm. 28. Should be supplied with consumables for 6 tests per day for 6 months.
4	Semi Auto Analyser (Sl. no. 20)
	20. Should be supplied with consumables for 6 tests per day for 6 months for the following tests: Glucose, SGOT, SGPT, ALP, Bilirubin (T+D),Urea, Creatinine, UA, Albumin, Protein, Anylase, Cholesterol, Tgc.
5	HBA1C analyser (Sl. nos. 8, 9)
	8. Should provide the following accessories: R1 Pipette 50 -100ul, Sensor Pipette 20-200ul, Micropipette-2-20ul, CuvetteStand-1, Pipette Stand-1, Printer rolls-2 or standard accessories. 9. Should be supplied with consumables for 6 tests per day for 6 months.
6	Mixer and roller machine for sample collected in ETDA vial for complete blood count (CBC) Haematology analyser (Sl. no. 13)
	13. Should be supplied with consumables for 6 tests per day for 2 years. - Stands deleted.

7	Chemical powder digital weighing machine to be renamed as Digital weighing machine
	The following points are added: Range - 0-1000gms. Accuracy - 0.002.
8	Double glass distillation plant to be renamed as Double distillation plant
9	Microscope (Sl. nos. 1,3,5)
	1. Microscope Frame CX21 FS1. - Stands deleted. 3. Illumination System Built-in transmitted illumination system 6 V 20 W halogen bulb 100-240 V 50/60 Hz universal voltage. Focusing Stage height movement (coarse movement stroke 20 mm) Fine focus graduation: 2.5 µm or equivalent . 5. Stage Wire movement mechanical fixed stage: 120x132 mm Traveling range: 76 mm (X) x 30 mm (Y) Single specimen holder. Observation Tube 30° inclined binocular tube Interpupillary distance adjustment range 48–75 mm or equivalent .
11	Refrigerator 300 lts. (Sl. no. 1)
	1. Should be a Clear Glass Laboratory Frost free refrigerator of 4-8° C range with digital display.
12	Refrigerator 125 lts. (Sl. no. 1)
	1. Should be a Clear Glass Laboratory Frost free refrigerator of 4-8° C range with digital display.
20	Incubator Lab to be renamed as Laboratory incubator
25	Vortex mixer (item to be added)
	1. Speed range:-0 to 2850 RPM. 2. Ambient Temperature:-4 to 65° C 3. Overall dimension:-14x14x12.8cm 4. Power:-230V,50Hz,0.3A

3) **Annexure V**

Page no. 36-37

FINANCIAL BID

1. Chemical powder digital weighing machine to be renamed as **Digital weighing machine** at Sl. No. 7.
2. Double glass distillation plant to be renamed as **Double distillation plant** at Sl. No. 8.
3. Incubator Lab to be renamed as **Laboratory incubator** at Sl. No. 20.
4. **Vortex Mixer** to be added at Sl. No. 25. Quantity-1 no.

- 4) **Serial numbering-** The serial numbers of the equipments in Technical Specifications and list of equipments in Financial Bid may be rearranged accordingly.

The above corrections may please be noted. Other conditions shall remain the same. For further clarifications if any, please contact the Office of the Superintending Engineer (Mech.), HC, HS & FW Deptt., Health Annexe Building, Convoy Ground, Tadong.

Dr. Bimal Rai,
Mission Director, NHM
State Health Society, Sikkim